



## Αυξήσεις εισφορών στο **ΤΣΜΕΔΕ**

Όταν κάποιοι πάσχισαν να αποσυρθεί το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο για το ΤΣΜΕΔΕ, δηλώνοντας σε όλους τους τόνους ότι δεν πρέπει να δεχτούμε αυξήσεις στις εισφορές, όταν κάποιοι οργανώνανε καταλήψεις στο ΤΣΜΕΔΕ και διαδηλώσεις στο υπουργείο εργασίας, όταν κάποιοι έφτασαν στο σημείο να διαλύσουν τη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, μήπως και ιδρώσει κανένα αυτί αυτών που υποτίθεται ότι αφουγκράζονται τη βούληση των μηχανικών, οι κυρίαρχες παρατάξεις του ΤΕΕ (ΔΚΜ, ΠΑΣΚ, ΚΙΤΣΙΚΗΣ) αλλά και αρκετές μικρότερες κάνανε τα πάντα για να προωθηθεί το συντομότερο δυνατόν το νομοσχέδιο προς ψήφιση. **Εν γνώσει τους βέβαια, ότι μετά τη ψήφιση του νόμου θα επιβληθούν τεράστιες αυξήσεις στις εισφορές, ότι η κυβέρνηση θα κινηθεί στο να καταργήσει λοιπούς πόρους προς το ΤΣΜΕΔΕ και στο να εκμεταλλευτεί με αμφίβολο αποτέλεσμα τα αποθεματικά του ταμείου.**

Τα μπιλιετάκια για τον κλάδο ειδικής προσαύξησης έφτασαν σε όλους. Έφτασαν σε μία συγκυρία που:

- οι μισθοί όλων μειώνονται χρόνο με το χρόνο όταν οι αυξήσεις είναι κάτω του πραγματικού πληθωρισμού
- οι νέοι μηχανικοί αμείβονται με 700 και 800 Ευρώ
- ο ανταγωνισμός εξαναγκάζει τους αυτοαπασχολούμενους συναδέλφους σε υπέρογκες εκπτώσεις
- μέσω της μείωσης της φορολογίας και της μείωσης των εργοδοτικών εισφορών χαρίζονται δισεκατομμύρια Ευρώ κάθε χρόνο στην εργοδοσία και στο κεφάλαιο.
- το κράτος καταργεί πόρους προς το ταμείο, δεν πληρώνει ότι χρωστά μέχρι σήμερα.
- το κράτος ζητά άμεσα το ζεστό χρήμα (φόρο εισοδήματος 20% και 30% και ΦΠΑ 19% ), ενώ καθυστερεί πραγματικά να πληρώσει τις αμοιβές των έργων ωθώντας τα μικρά τεχνικά γραφεία σε οικονομικό αδιέξοδο,
- το ΤΣΜΕΔΕ φιγουράρει ως το πιο εύρωστο αλλά ταυτόχρονα το λιγότερο εξυπηρετικό προς τους ασφαλισμένους του ταμείο

**Όμως η ηγεσία του ΤΕΕ αντί να υψώσει το ανάστημά της, καλώντας τους μηχανικούς να αντισταθούν και να μην πληρώσουν ούτε ένα Ευρώ παραπάνω στο ΤΣΜΕΔΕ, επιδίδεται στο να διερευνά το πώς θα αξιοποιήσει καλύτερα σε επενδύσεις τα**

**αποθεματικά του ταμείου !!!** Όταν ακόμα δεν έχει καταλαγιάσει ο κουρνιαχτός της κομπίνας με τα δομημένα ομόλογα και την ίδια ώρα που οι συνάδελφοι στέκονται με αγανάκτηση μπροστά στην ειδοποίηση που ήρθε μέσα στο καλοκαίρι και με αγωνία για το πώς θα πληρώσουν τις υπέρογκες αυξήσεις στις εισφορές, είναι εξαιρετικά προκλητικό, να εκδίδεται ενημερωτικό δελτίο (ΕΔ 2454) με κύριο άρθρο **«Τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ και η αξιοποίησή τους»**. Άρθρο με κεντρικό άξονα την σημασία του να εξαντληθούν τα όρια που τίθενται από το νόμο για αξιοποίηση των αποθεματικών σε μετοχές !!! (όταν μάλιστα η αποτυχία της επένδυσης σε μετοχές της Τράπεζα Αττικής είναι πλέον από πρόδηλη). Ειδικά για αυτό το προκλητικό δημοσίευμα, καλούμε τον υπεύθυνο για την ύλη του ΕΔ πρόεδρο του ΤΕΕ και υποψήφιο της παράταξης του ΣΥΝ, να ζητήσει συγνώμη από όλους τους συναδέλφους και επιπλέον να αναλάβει τις πρωτοβουλίες για το πώς θα σταματήσει η περαιτέρω αφαίμαξη του εισοδήματός μας από το ΤΣΜΕΔΕ.

Την ίδια στιγμή το ΤΣΜΕΔΕ σε αγαστή συνεργασία με την ηγεσία του ΤΕΕ κρατούν κρυφά τα στοιχεία που αποδεικνύουν περλίτρανα ότι **οι αυξήσεις στις εισφορές που καλούμαστε να πληρώσουμε δεν προκύπτουν ως αναγκαίες και απαραίτητες με βάση τα αναλογιστικά δεδομένα του ταμείου**. Με άλλα λόγια, αν εργοδότες και κράτος τηρούσαν τις υποχρεώσεις τους απέναντι στο ΤΣΜΕΔΕ, οι συντάξεις θα μπορούσαν να αυξηθούν γενναία χωρίς περεταιίρω αύξηση των εισφορών. Ωστόσο, με «πρόκ» και «κόλπα» όπως δήλωνε στη τελευταία αντιπροσωπεία ο πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ, επιχειρείται η καταλήστευση του ούτως ή άλλως συμπιεζόμενου εισοδήματος των μηχανικών, για να μπορούν οι διάφοροι Αλογοσκομφηδες να βρίσκουν ζεστό χρήμα με το οποίο να χρηματοδοτούν τις όποιες επενδυτικές επιλογές τους.

Τα λόγια περιπεύουν. Όπως και τότε, έτσι και σήμερα, εμείς επιμένουμε στο να αποσυρθεί ο νόμος και να προωθηθούν αλλαγές στο ασφαλιστικό των μηχανικών υπέρ των εργαζομένων. Σε αυτό το στόχο καλούμε όλους τους συναδέλφους να συρτατευτούν.

**ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΛΗΣΤΡΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ  
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΟΧΕΣ  
ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ Ο ΝΟΜΟΣ 3518/06**